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PROCESSO VERBALE  

 
DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

 
DEL 21 LUGLIO 2009 

 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 142) 
 
CI Sessione straordinaria 
 
 
 L’anno 2009, il giorno ventuno del mese di luglio, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge prot. n. 4013/2009 del 15 luglio 2009, 
nonché con lettera prot. n. 4074 del 17 luglio 2009, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.00 
 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 Sull’ordine dei lavori, il Presidente significa che la seduta di 
question time, con la quale si apriranno i lavori odierni, sarà sospesa alle 
ore 10.30 per la trattazione degli atti iscritti all’ordine del giorno. 
 Il Presidente significa inoltre che la seduta antimeridiana sarà 
sospesa alle ore 13.00 per terminare la trattazione delle rimanenti 
interrogazioni iscritte al question time. 
 
 Il Presidente, poi, sempre in relazione alla seduta di question time, 
comunica quanto segue: 
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- che in luogo della interrogazione n. 1579 (oggetto n. 143) a firma del 
Consigliere De Sio, nell’odierna seduta verrà trattata l’interrogazione 
n. 1415 (oggetto n. 126) presentata dal Consigliere Tracchegiani; 

- il Consigliere Fronduti, che ha apposto la propria firma 
sull’interrogazione n. 1582 (oggetto n. 145) a suo tempo presentata dal 
Consigliere Modena, illustrerà nell’odierna seduta l’interrogazione 
medesima. 

 
 
Si procede, pertanto, alla trattazione delle interrogazioni a risposta 
immediata (question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 144  
PROGETTO URBANISTICO APPROVATO DALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI 
CITTÀ DI CASTELLO, DENOMINATO CONTRATTO DI QUARTIERE 2 – AREA EX FIAT 
– AUTORIZZAZIONE DELLA PEREQUAZIONE DA PARTE DELLA GIUNTA 
REGIONALE NELL’EVENTUALITÀ DEL RITROVAMENTO DI REPERTI STORICI O 
ARCHEOLOGICI DURANTE I LAVORI DI REALIZZAZIONE DEL PROGETTO 
MEDESIMO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 1580 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rometti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 

OGGETTO N. 127  
SECONDO ATTO INTEGRATIVO DELL’INTESA GENERALE QUADRO STIPULATO 
TRA GOVERNO NAZIONALE E REGIONE UMBRIA NELL’AGOSTO 2008 – 
INSERIMENTO, NELL’ELENCO DELLE OPERE INFRASTRUTTURALI STRATEGICHE 
PER L’UMBRIA, DEL COMPLETAMENTO DELLA RETE URBANA DEL MINIMETRÒ 
PERUGIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 1416 
 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rometti. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 126  
TEMPI PREVISTI PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO DI TRASFORMAZIONE IN 
AUTOSTRADA DELLA STRADA DI GRANDE COMUNICAZIONE E/45  
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Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. TRACCHEGIANI 
Atto numero: 1415 
 

Il Consigliere Tracchegiani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Mascio. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 

OGGETTO N. 148 
PROTOCOLLO D’INTESA STIPULATO TRA FEDERFARMA UMBRIA (UNIONE 
REGIONALE SINDACALE DEI TITOLARI DI FARMACIE), FIMMG (FEDERAZIONE 
ITALIANA DEI MEDICI DI MEDICINA GENERALE) E SIMG (SOCIETÀ ITALIANA DI 
MEDICINA GENERALE) FINALIZZATO ALLA PROMOZIONE DELLA SALUTE ED 
ALL’USO CONSAPEVOLE DEI FARMACI – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA 
REGIONALE AI FINI DELLA VALORIZZAZIONE DEI CONTENUTI DEL PROTOCOLLO 
MEDESIMO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI E GILIONI 
Atto numero: 1585 
 

Il Consigliere Gilioni illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Rosi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 

OGGETTO N. 146 
CRITERI E VALUTAZIONE SULLA CUI BASE LA GIUNTA REGIONALE HA AFFIDATO 
I SERVIZI DI SPORTELLO DI AZIENDE UU.SS.LL. E DELL’AZIENDA OSPEDALIERA DI 
PERUGIA ALLA ACAS SERVICE S.R.L., GIÀ INADEMPIENTE NEL PAGAMENTO DEGLI 
STIPENDI DEL PROPRIO PERSONALE ED OGGETTO DI INDAGINE PER EVASIONE 
FISCALE – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA MEDESIMA VOLTI A GARANTIRE LA 
CONTINUITÀ DEI SERVIZI PREDETTI. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI 
Atto numero: 1583 
 

Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Riommi. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 142 
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE AI FINI DEL SUPERAMENTO DEI 
PROBLEMI CHE SI FRAPPONGONO ALLA ESECUZIONE DEI LAVORI DI 
RIQUALIFICAZIONE DELLA S.S. N. 219 PIAN D’ASSINO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI  
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Atto numero: 1574 
 

Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Mascio. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
 Prima dell’inizio della seduta, il Presidente invita il Consiglio ad 
osservare un minuto di silenzio in ricordo del tenente colonnello Valerio 
Gildoni, residente a Città di Castello, da poco in servizio a Vicenza, 
rimasto vittima nell’adempimento del proprio dovere. 
 
Il Consiglio osserva un minuto di silenzio. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.00 
 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Brega. 
 
 Sono presenti n. 24 Consiglieri: 
1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Cintioli 
Giancarlo; 5) De Sio Alfredo; 6) Dottorini Olivier Bruno; 7) Fronduti 
Armando; 8) Gilioni Mara; 9) Girolamini Ada; 10) Lorenzetti Maria Rita; 
11) Mantovani Massimo; 12) Melasecche Germini Enrico; 13) Modena 
Fiammetta; 14) Nevi Raffaele; 15) Riommi Vincenzo; 16) Ronca Enzo; 17) 
Rosi Maurizio; 18) Rossi Gianluca; 19) Santi Alfredo; 20) Sebastiani 
Enrico; 21) Tippolotti Mauro; 22) Tomassoni Franco; 23) Tracchegiani 
Aldo; 24) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 6  Consiglieri:  
1) Bottini Lamberto; 2) Carpinelli Roberto; 3) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 4) Lupini Pavilio; 5) Masci Luigi; 6) Vinti Stefano. 
 
 

OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
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Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 14 
luglio 2009. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 regionale 
 
 Il Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale ha 
dato notizia, ai sensi dell’art. 20bis, comma terzo, della legge regionale 21 
marzo 1995, n. 11 e successive modificazioni e integrazioni, di aver 
emanato i seguenti decreti: 
N. 52 del 26/06/2009, concernente: “Consulta regionale dei Parchi - 
Costituzione e nomina dei componenti ai sensi dell’articolo 8bis della 
legge regionale 3 marzo 1995, n. 9 e dell’articolo 16 della legge regionale 
21 marzo 1995, n. 11”; 
n. 60 del 15/07/2009, concernente: “Associazione Sagra musicale Umbra -
Nomina dei rappresentanti regionali nell’Assemblea generale”. 
 
 Il Presidente comunica, poi, che il Presidente della Repubblica, con 
decreto del 23/03/2009 ha dichiarato l’inammissibilità del ricorso 
straordinario al Presidente della Repubblica medesimo presentato ai sensi 
dell'art. 8 del d.p.r. 24/11/71, n. 1199 dalla CODACONS (Coordinamento 
delle associazioni per la tutela dell'ambiente e per la difesa dei diritti 
degli utenti e dei consumatori), ai fini dell'annullamento della 
deliberazione consiliare n. 226 del 25/07/2002 (Secondo piano regionale 
per la gestione integrata e razionale dei residui e dei rifiuti). 
 
 Il Presidente, infine, significa che le giustificazioni delle assenze dei 
Consiglieri alle sedute consiliari per essere considerate valide, salvo casi 
imprevisti, devono intendersi prodotte (o comunicate) prima dell’inizio 
della seduta medesima. 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N. 3: Piano faunistico venatorio regionale 
  Relazione della Commissione Consiliare: III  
  Relatore di maggioranza: CONSR. RONCA  (RELAZIONE ORALE) 
  Relatore di minoranza: CONSR. TRACCHEGIANI  (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO 
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Iniziativa: G.R. DELIB. N. 438 DEL 06.04.2009 
  Atti numero: 1532 E 1532/BIS 
 

Il Presidente ricorda che la seduta consiliare del 14 luglio ultimo scorso si 
era interrotta sulla votazione dell’atto di cui all’oggetto, e, pertanto, pone 
in votazione il testo recato dall’atto medesimo. 
 
Accertato che sono presenti in aula n. 14 Consiglieri - numero inferiore a 
quello legale – il Presidente dichiara sospesa la seduta. 

�  (Sono usciti i Consiglieri De Sio, Fronduti, Mantovani, Melasecche 
Germini, Modena, Nevi, Santi, Sebastiani, Tracchegiani e Zaffini). 

 
Sospesa alle ore 11.00, la seduta riprende alle ore 11.21 

 
Il Presidente pone in votazione l’atto di cui all’oggetto n. 3. 
 

� Posto in votazione, l’atto è approvato con 16 voti favorevoli e 8 
voti di astensione espressi nei modi di legge dai 24 Consiglieri 
presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato A) 
che forma parte integrante del presente verbale. 

� (Sono entrati i Consiglieri Bottini, De Sio, Lupini, Mantovani, 
Masci, Melasecche Germini, Modena, Sebastiani, 
Tracchegiani e Zaffini). 

 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 4. 
 
OGGETTO N. 4: Conto consuntivo del Consiglio regionale per 

l’esercizio finanziario 2008. 
  Relazione della Commissione Consiliare: I 
  Relatore: CONSR. MASCI  (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO INTERNO 

Iniziativa: U.P. DELIB. N. 348 DEL 04.05.2009 
  Atti numero: 1548 E 1548/BIS 
 

Il Consigliere Masci svolge relazione per la I Commissione. 
 
Al termine della relazione del Consigliere Masci, il Presidente significa 
che sull’atto in oggetto non ci sono interventi a nessun titolo e, pertanto, 
pone in votazione il testo recato dall’atto medesimo. 
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� Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità con 25 voti 
favorevoli espressi nei modi di legge dai 25 Consiglieri presenti e 
votanti  secondo la deliberazione di cui all’allegato B) che forma 
parte integrante del presente verbale 

� (È entrato il Consigliere Vinti). 
 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 5. 
 
OGGETTO N. 5: Ulteriore modificazione della legge regionale 11 

gennaio 2000, n. 3 (Norme in materia di 
comunicazione e di emittenza radiotelevisiva locale 
e istituzione del Comitato regionale per le 
comunicazioni (CO.RE.COM.)) 

  Relazione della Commissione Consiliare: I REDIGENTE 
  Relatore: CONSR. DOTTORINI  (RELAZIONE ORALE) 
  Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 

Iniziativa: CONSR. BRACCO, GILIONI, NEVI, BREGA E LIGNANI 
MARCHESANI 

  Atti numero: 1566 E 1566/BIS 
 

 Il Presidente significa che l’atto in oggetto è stato esaminato dalla I 
Commissione in sede redigente e che, pertanto, sono riservate al 
Consiglio la votazione finale con le sole dichiarazioni di voto. 
 
Il Consigliere Dottorini svolge relazione per la I Commissione.  
 
Al termine della relazione del Consigliere Dottorini, il Presidente, in 
assenza di interventi in sede di dichiarazione di voto, pone in votazione il 
testo recato dall’atto di cui all’oggetto. 
 

� Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità con 26 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 
26 Consiglieri presenti e votanti.  

 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente significa che è stata 
formulata la proposta da parte del relatore, Consigliere Dottorini, che la 
legge venga dichiarata urgente. 
 

� Posta in votazione, la richiesta medesima è approvata 
all’unanimità con 26 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 
26 Consiglieri presenti e votanti. 
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L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 
deliberazione di cui all’allegato C) che forma parte integrante del 
presente verbale. 

� (È entrato il Consigliere Fronduti). 
 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 6. 
 
OGGETTO N. 6:  Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti 

sull’andamento della gestione finanziaria della 
Regione nel secondo, terzo e quarto trimestre 2008 – 
Art. 1, comma 2, della legge regionale 8 luglio 2005, 
n. 22. 
Relazione della Commissione consiliare: I  

  Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE)  
Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORSI ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO 
ESAME 
Iniziativa: COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 

  Atti numero: 1571 E 1571/BIS 

 
Il Consigliere Dottorini svolge relazione sull’atto di cui all’oggetto. 
 
Al termine della relazione medesima, non avendo nessun Consigliere 
chiesto di intervenire, il Presidente dichiara conclusa la trattazione 
dell’atto suddetto e chiama l’oggetto n. 7. 
 
 
OGGETTO N. 7:  Relazione del Collegio dei Revisori dei conti 

sull’andamento della gestione finanziaria della 
Regione nel primo trimestre 2009 – Art. 1, comma 2, 
della legge regionale 8 luglio 2005, n. 22. 
Relazione della Commissione consiliare: I  

  Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE)  
Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORSI ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO 
ESAME 
Iniziativa: COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 

  Atti numero: 1572 E 1572/BIS 

 
Il Consigliere Dottorini svolge relazione sull’atto di cui all’oggetto. 
 
Al termine della relazione del Consigliere Dottorini, non avendo nessun 
Consigliere chiesto di intervenire, il Presidente dichiara conclusa la 
trattazione dell’atto suddetto e chiama l’oggetto n. 359. 
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OGGETTO N. 359: Disciplina delle manifestazioni storiche 
dell’Umbria 

  Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. MASCI, BREGA E TOMASSONI 

 

 Disposizioni concernenti le manifestazioni 
storiche, le feste e le altre espressioni della cultura 
folklorica  - Modificazioni della legge regionale 22 
aprile 1985, n. 22 (Interventi a favore 
dell’associazionismo culturale). 

  Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1696 DEL 22.10.2007 

 
  Relazione della Commissione Consiliare: III REFERENTE 
 Relatore: CONSR. MASCI  (RELAZIONE ORALE)  
 Atti numero: 722-1072 E 722-1072 BIS 
 

Il Consigliere Masci svolge relazione per la III Commissione. 
 
Al termine della relazione del Consigliere Masci intervengono in sede di 
discussione generale i Consiglieri Girolamini (che annuncia voto di 
astensione), Melasecche Germini (che annuncia voto favorevole), 
 

Presidenza – Vice Presidente Nevi 
 

� (È entrato il Consigliere Lignani Marchesani) 
 

Mantovani, Gilioni, De Sio, Vinti  
 

Presidenza – Presidente Bracco 
 
e Lignani Marchesani. 
 
Per la Giunta, interviene l’Assessore Rometti. 
 
Il Presidente significa che il Consigliere Masci ha rinunciato alla replica 
sull’atto in oggetto.  
Il Presidente, pertanto, passa all’articolato recato dall’atto medesimo. 
 
Art. 1 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione l’articolo 1 è approvato con 22 voti favorevoli e 2 
voti di astensione espressi  dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 
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� (Sono usciti i Consiglieri Fronduti, Tippolotti e Tracchegiani) 
 
Artt. 2-3-4 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 2, 3 e 4 sono approvati 
con 22 voti favorevoli e 1 voto di astensione espressi dai 23 Consiglieri 
presenti e votanti. 

� (È uscito l’Assessore Rosi) 
 
Art. 5 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione l’articolo 5 è approvato con 23 voti favorevoli e 1 
voto di astensione espressi  dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 

� (È entrato il Presidente della Giunta, Consigliere Lorenzetti). 
 

Art. 6 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione l’articolo 6 è approvato con 20 voti favorevoli e 4 
voti di astensione espressi  dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Art. 7 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione l’articolo 7 è approvato con 22 voti favorevoli e 2 
voti di astensione espressi  dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Artt. 8-9 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 8 e 9  sono approvati con 
23 voti favorevoli e 1 voto di astensione espressi dai 24 Consiglieri 
presenti e votanti. 

 
Art. 10 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione l’articolo 10 è approvato con 22 voti favorevoli e 2 
voti di astensione espressi  dai 24 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Artt. 11-12 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 
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� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 11 e 12 sono approvati 
con 23 voti favorevoli e 1 voto di astensione espressi  dai 24 Consiglieri 
presenti e votanti. 

 
� Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 20 

voti favorevoli e 4 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 
24 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato D) che forma parte integrante del presente verbale. 

 
 Al termine della votazione, il Presidente propone di proseguire i 
lavori consiliari completando la trattazione delle question time, mentre 
una rappresentanza di Consiglieri incontrerà la delegazione dei lavoratori 
agricoli aderenti alla Coldiretti regionale che intendono sollecitare la 
soluzione di alcune tra le problematiche del settore, in particolare, la 
modifica alla legge regionale 20 agosto 1996, n. 23 (Norme per l'attuazione 
del Fondo regionale per la prevenzione ed il risarcimento dei danni arrecati alla 
produzione agricola dalla fauna selvatica ed inselvatichita e dall'attività 
venatoria). 

 Il Presidente propone, infine, di sospendere, al termine delle 
question time i lavori della seduta antimeridiana per riprendere i 
medesimi alle ore 15.30. 

Così resta deciso. 
 
 
Si procede, pertanto, al completamento della trattazione delle 
interrogazioni a risposta immediata (question time) ai sensi dell’art. 88 
del Regolamento interno. 
 
OGGETTO N. 145 
PARERE NON FAVOREVOLE FORMULATO DAL COLLEGIO SINDACALE DELLA 
F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) SUL BILANCIO CONSUNTIVO 2008 DELLA 
SOCIETÀ 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. FRONDUTI 
Atto numero: 1582 
 

Il Consigliere Fronduti illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Mascio. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 141 
MOTIVAZIONI DELL’AFFIDAMENTO A TRENITALIA, ANZICHÉ ALLA F.C.U. 
(FERROVIA CENTRALE UMBRA), DELLA GESTIONE DELLA LINEA FERROVIARIA 
FOLIGNO-TERONTOLA – CONSEGUENTI GRAVI RISCHI OCCUPAZIONALI PER IL 
PERSONALE DELL’AZIENDA DI TRASPORTO UMBRA. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 1564 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
Risponde l’Assessore Mascio. 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 

Sospesa alle ore 13.18, la seduta riprende alle ore 15.45 
 

 
 Presidenza del Presidente Bracco. 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 Sono presenti n. 24 Consiglieri: 
1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega 
Eros; 5) Cintioli Giancarlo; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier Bruno; 
8) Fronduti Armando; 9) Gilioni Mara; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 11) Lorenzetti Maria Rita; 12) Lupini Pavilio; 13) Mantovani 
Massimo; 14) Masci Luigi; 15) Melasecche Germini Enrico; 16) Nevi 
Raffaele; 17) Riommi Vincenzo; 18) Ronca Enzo; 19) Rosi Maurizio; 20) 
Rossi Gianluca; 21) Santi Alfredo; 22) Tippolotti Mauro; 23) Tomassoni 
Franco; 24) Zaffini Francesco. 
 

Risultano assenti n. 6  Consiglieri:  
1) Carpinelli Roberto; 2) Girolamini Ada; 3) Modena Fiammetta; 4) 
Sebastiani Enrico; 5) Tracchegiani Aldo; 6) Vinti Stefano. 
 

 
Il Presidente chiama gli oggetti n. 360 e n. 361. 
 
OGGETTO N. 360: Ulteriori modificazioni ed integrazioni della legge 

regionale 20 agosto 1996, n. 23 (Norme per 
l’attuazione del fondo regionale per la prevenzione 
e il risarcimento dei danni arrecati alla produzione 
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agricola dalla fauna selvatica ed inselvatichita e 
dall’attività venatoria). 
Relazione della Commissione consiliare: II REFERENTE (PARERE 
NON FAVOREVOLE) 

  Relatore: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE)  
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. NEVI 

  Atti numero: 1388 E 1388/BIS 
 

OGGETTO N. 361: Norme per l’attuazione del fondo regionale per la 
prevenzione e l’indennizzo dei danni arrecati alla 
produzione agricola dalla fauna selvatica ed 
inselvatichita e dall’attività venatoria. 

  Relazione della Commissione consiliare: II REFERENTE   
  Relatore di maggioranza: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE)  
  Relatore di minoranza: CONSR. MANTOVANI (RELAZIONE ORALE) 

Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. 702 DEL 18.05.2009 

  Atti numero: 1556 E 1556/BIS 
 

Il Consigliere Tomassoni dichiara che, secondo quanto deciso in II 
Commissione, le relazioni di maggioranza e la discussione generale sugli 
atti sopra indicati, si intendono unificate. 
 
Il Consigliere Tomassoni, poi, svolge relazione di maggioranza per la II 
Commissione sugli atti di cui agli oggetti n. 360 e n. 361. 

 
Presidenza – Vice Presidente Gilioni 

 
Al termine della relazione del Consigliere Tomassoni, interviene il 
Consigliere Mantovani che svolge relazione di minoranza sull’atto di cui 
all’oggetto n. 361. 
 
Per la Giunta interviene l’Assessore Bottini. 
 

Presidenza – Presidente Bracco  
 
 Il Presidente significa che i Consiglieri Mantovani e Tomassoni 
hanno rinunciato alla replica sugli atti suddetti e, accertato che non vi 
sono ulteriori interventi a nessun titolo, annuncia che porrà in votazione 
separata l’articolato recato dai testi di cui agli oggetti n. 360 e n. 361. 
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 Il Presidente, infine, prima di porre in votazione l’articolato recato 
dal testo di cui all’oggetto n. 360, ricorda che la II Commissione ha 
espresso, sullo stesso, parere non favorevole. 
 
OGGETTO N. 360: Ulteriori modificazioni ed integrazioni della legge 

regionale 20 agosto 1996, n. 23 (Norme per 
l’attuazione del fondo regionale per la prevenzione 
e il risarcimento dei danni arrecati alla produzione 
agricola dalla fauna selvatica ed inselvatichita e 
dall’attività venatoria). 
Relazione della Commissione consiliare: II REFERENTE (PARERE 
NON FAVOREVOLE) 

  Relatore: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE)  
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. NEVI 

  Atti numero: 1388 E 1388/BIS 

 
Artt. 1-2 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 1 e 2 sono respinti con 8 
voti favorevoli e 16 voti contrari espressi  dai 24 Consiglieri presenti e 
votanti. 

 
Artt. 3-4-5-6 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 3, 4, 5 e 6 sono respinti 
con 8 voti favorevoli e 17 voti contrari espressi  dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti. 
� (È entrato il Consigliere Sebastiani) 
 

� Il Presidente, preso atto del risultato della votazione non 
favorevole espressa nei modi di legge sull’articolato recato 
dall’atto in oggetto, dichiara l’atto stesso respinto. 

 
 
Il Presidente, poi, pone in votazione l’articolato recato dal testo di cui 
all’oggetto n. 361. 
 
OGGETTO N. 361: Norme per l’attuazione del fondo regionale per la 

prevenzione e l’indennizzo dei danni arrecati alla 
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produzione agricola dalla fauna selvatica ed 
inselvatichita e dall’attività venatoria. 

  Relazione della Commissione consiliare: II REFERENTE   
  Relatore di maggioranza: CONSR. TOMASSONI (RELAZIONE ORALE)  
  Relatore di minoranza: CONSR. MANTOVANI (RELAZIONE ORALE) 

Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. 702 DEL 18.05.2009 

  Atti numero: 1556 E 1556/BIS 

 
Il Presidente, prima di passare alla votazione dell’articolato recato dal 
testo, significa che sono state presentate nel corso della seduta consiliare, 
a firma dell’Assessore Bottini, due proposte di emendamento: 
- una proposta di emendamento aggiuntivo al comma 1 dell’art. 6; 
- una proposta di emendamento aggiuntivo quale art. 11/bis. 
 
Artt. 1-2 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 1 e 2 sono approvati con 
18 voti favorevoli e 6 voti di astensione espressi da 24 Consiglieri votanti 
su 25 Consiglieri presenti (n. 1 Consigliere non ha espresso il proprio 
voto). 

 
Artt. 3-4-5- 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 3, 4 e 5 sono approvati 
con 17 voti favorevoli e 8 voti di astensione espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti  

 
Art. 6 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione, l’articolo 6 è approvato con 17 voti favorevoli e 8 
voti di astensione espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti.  

 
Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo al comma 1 dell’art. 6 a 
firma dell’Assessore Bottini è approvato con 17 voti favorevoli e 8 voti di 
astensione espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Artt. 7-8-9-10 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 7, 8, 9 e 10 sono 
approvati con 17 voti favorevoli e 8 voti di astensione espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti  
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Art. 11 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione, l articolo 11 è approvato con 17 voti favorevoli e 8 
voti di astensione espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti.  

 
Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo quale articolo 11bis a 
firma dell’Assessore Bottini è approvato con 17 voti favorevoli e 8 voti di 
astensione espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Per dichiarazione di voto, interviene il Consigliere Mantovani (che 
esprime, sull’atto, il voto di astensione suo e quello dei Consiglieri di 
opposizione). 
 
Il Presidente prima di porre in votazione l’atto di cui all’oggetto n. 361, 
propone di autorizzare gli uffici al coordinamento formale del testo, ai 
sensi dell’art. 73 del Regolamento interno. 
Così resta deciso. 
  
� Posto in votazione, l’intero disegno di legge, così come emendato, è 

approvato, con 17 voti favorevoli e 8 voti di astensione espressi dai 
25 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui 
all’allegato E) che forma parte integrante del presente verbale. 

 
 
Il Presidente chiama l’oggetto n. 362 
 
OGGETTO N. 362: Istituzione del garante regionale per l’infanzia e 

l’adolescenza. 
Relazione della Commissione consiliare: III REFERENTE  

  Relatore: CONSR. ROSSI GIANLUCA  (RELAZIONE ORALE)  
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. ROSSI GIANLUCA, BAIARDINI, BREGA, CINTIOLI, 
GILIONI, MASCI, RONCA E TOMASSONI 

  Atti numero: 1541 E 1541/BIS 

 
Il Consigliere Rossi Gianluca svolge la relazione per la III Commissione. 
 
 Il Presidente, constatato che sull’atto in oggetto non vi sono 
interventi a nessun titolo, significa che nel corso della seduta sono state 
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presentate sull’atto medesimo - a firma dei Consiglieri Zaffini, Modena 
ed altri - quattro proposte di emendamento: 
� una proposta di emendamento aggiuntivo all’art. 1, quale comma 3bis; 
� una proposta di emendamento aggiuntivo al comma 1, dell’art. 2; 
� una proposta di emendamento sostitutivo del comma 2, dell’art. 3; 
� una proposta di emendamento sostitutivo dell’intero art. 4. 
 
Il Presidente, quindi, passa all’articolato recato dal testo di cui all’oggetto 
n. 362. 
 
Art. 1 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione, l’articolo 1 è approvato con 24 voti favorevoli 
espressi all’unanimità dai 24 Consiglieri presenti e votanti.  

� (Sono entrati i Consiglieri Modena e Girolamini) 
� (Sono usciti i Consiglieri Brega, Riommi e Santi) 

 
Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo all’art. 1, quale comma 
3/bis, a firma dei Consiglieri Zaffini, Modena ed altri, è respinto con 9 
voti favorevoli, 13 voti contrari e 2 voti di astensione espressi dai 24 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 2 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posto in votazione, l’articolo 2 è approvato con 22 voti favorevoli e 1 
voto di astensione espressi  dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  

� (È uscito il Consigliere Fronduti) 
 

Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo al comma 1, dell’art. 2, a 
firma dei Consiglieri Zaffini, Modena ed altri, è respinto con 7 voti 
favorevoli e 16 voti contrari espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 3 
Non vi sono interventi a nessun titolo.  
Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo del comma 2, dell’art. 3, a 
firma dei Consiglieri Zaffini, Modena ed altri, è respinto con 7 voti 
favorevoli e 16 voti contrari espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 

� Posto in votazione, l’articolo 3 è approvato con 23 voti favorevoli 
espressi all’unanimità  dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  
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Art. 4 
Non vi sono interventi a nessun titolo.  
Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo dell’intero art. 4, a firma 
dei Consiglieri Zaffini, Modena ed altri, è respinto con 7 voti favorevoli e 
16 voti contrari espressi dai 23 Consiglieri presenti e votanti. 
 

� Posto in votazione, l’articolo 4 è approvato con 22 voti favorevoli e 1 
voto di astensione espressi  dai 23 Consiglieri presenti e votanti.  

 
Artt. 5-6-7-8-9-10-11-12 
Non vi sono interventi a nessun titolo. 

� Posti in votazione, separatamente, gli articoli 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 e 12 
sono approvati con 23 voti favorevoli espressi all’unanimità dai 23 
Consiglieri presenti e votanti. 

 
� Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato, con 23 voti 

favorevoli espressi nei modi di legge all’unanimità dai 25 Consiglieri 
presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato F) che 
forma parte integrante del presente verbale. 

 
 
Il Presidente chiama, infine, l’oggetto n. 363 
 
OGGETTO N. 363: Disciplina delle modalità di svolgimento delle 

elezioni dei componenti del Consiglio delle 
Autonomie locali. 
Relazione della Commissione speciale per le Riforme statutarie e 
regolamentari  

  Relatore: CONSR. GIROLAMINI  (RELAZIONE ORALE)  
Tipo Atto: PROPOSTA DI DELIBERAZIONE NON LEGISLATIVA 
Iniziativa: U.P. DELIB. N. 361 DEL 23.06.2009 – PROPOSTA EX ART. 7 – 
COMMA 6 – DELLA L.R. 16.12.2008, N. 20 (DISCIPLINA DEL CONSIGLIO 
DELLE AUTONOMIE LOCALI) 

  Atti numero: 1577 E 1577/BIS 

 
Il Consigliere Girolamini, Presidente della Commissione speciale per le 
Riforme statutarie e regolamentari, svolge relazione per la Commissione 
stessa. 
 
Non vi sono interventi a nessun titolo.  
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Il Presidente significa che l’atto in oggetto è una deliberazione, pervenuta 
con parere favorevole all’unanimità e, pertanto, la votazione del testo 
recato dall’atto medesimo è unica. 
 
� Posto in votazione, l’atto è approvato con 22 voti favorevoli 

espressi nei modi di legge all’unanimità dai 22 Consiglieri presenti e 
votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato G) che forma 
parte integrante del presente verbale. 
� (È uscito il Consigliere Tippolotti). 

 
 
La seduta è tolta alle ore 17.07. 
 

 (Non ha partecipato alla seduta il Consigliere Carpinelli).  
 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Prodi e Stufara). 
 
 
 

     L’ESTENSORE 
 
       Maria Beatrice Marcantonini 
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